

六年磨出一部《妖猫传》

陈凯歌：我就是个托钵僧人

六年磨一剑，12月17日，由陈凯歌导演的奇幻电影《妖猫传》在北京举行了全球首映发布会，导演陈凯歌、制片人陈红携黄轩、染谷将太等十几位主演亮相。电影小说原作者梦枕貊也亲至现场。

在发布会上，陈凯歌动情地说：“拍这样一部电影，耗费了六年的时间，人这一辈子有几个六年？……在过去六年里，我感觉自己做了一个托钵僧，我想继续做下去。”

▶陈凯歌
▼《妖猫传》主创



1 黄轩： 想打破人们对诗人的想象

尽管陈凯歌导演的作品题材涉猎颇广，但他喜爱拍奇幻气质的影片却是有迹可循，例如之前的《无极》《道士下山》等，虽背景时代不同，但均透露出一种唐代传奇小说的意味。此次的《妖猫传》，可谓是陈凯歌首次将镜头焦点切入“唐代”这一传奇历史时空。影片改编自日本奇幻文学大师梦枕貊的代表作《沙门空海之大唐鬼宴》。小说以九世纪入大唐求取密教佛法的日本僧人空海（染谷将太饰）紧跟一只口吐人语的妖猫，联手探查令一段被人刻意掩埋的真相浮出水面的故事。

当天，影片并未对媒体提前展映，但其片花向记者展现了它瑰丽奇幻、花团锦簇的一面，有让人“目眩神迷”之感。发布会开场，黑猫幻影出现在一张屏风中，伴随着“大唐诗人白居易”扮演者黄轩朗诵的《清平调》“云想衣裳花想容”的诗句，将现场带入盛唐时期的诗情画意中。

作为《妖猫传》中的探奇搭档，黄轩、染谷将太一同登场，对于如何塑造“白居易”，黄轩回答，“我想打破以往人们对于诗人的想象。”他认为，诗人和艺术家有很多共性，他们一定是极其感性、多情，甚至是神经质的，“我平时就挺感性的，这次我把自身感性的一面完全放大，我能理解角色所有的性情，其实我也有那一面，只是没有他极致。”

日本演员染谷将太的中文水平让现场记者感到吃惊表示，他表示为了赢得片中空海的角色，他特意剃了光头，“我对我的头型还是很有信心的，我把头发剃了以后，大家都说我是一休哥。”

梦枕貊的《阴阳师》系列在中国有不少粉丝，当天他也出现在现场。对于陈凯歌导演的这部作品，他用“梦想成真”来形容，“去年我曾经到过外景地一次，当时感觉简直就是重新建造一个大唐盛景，就像穿越了一样。”

2 松坂庆子： 因为这戏决定不隐退了

影片阵容十分强悍，张雨绮饰演妖猫附身的唐朝“白富美”，秦昊则是她的富二代丈夫；台湾演员张榕容演杨玉环，张鲁一“唐明皇”，他介绍这个角色时引爆全场笑声，他说，“他是天真的赤子、宇宙之王，同时还是一个鼓手”。其他重要的角色还有“舞娘”张天爱，“日本遣唐使”夫妇阿部宽、松坂庆子，两位“白鹤少年”欧豪、刘昊然，“高力士”田雨，“瓜翁”成泰燊，“官二代”李淳等。演员们轮番上台，气氛十分热闹。在影片中和张雨绮有一段激烈戏的秦昊感慨，有了孩子后，他每次跟女演员合作，那位女演员就会怀孕，例如陈妍希。这次拍《妖猫传》后，张雨绮也怀孕生子了。

片中年龄最小的刘昊然当天人气高涨，他饰演的是一名白鹤少年，他回忆这个角色是受到了陈凯歌的肯定，“一般人都觉得我是阳光、可爱的，但其实我骨子里是叛逆的。是陈导看到了这点，给了我机会挑战自己，这个角色我非常喜欢。”

当天，日本两位著名影星阿部宽和松坂庆子亦是备受瞩目，阿部宽念念不忘上海的大闸蟹，而曾经演过《蒲田进行曲》、在中国拥有几代影迷的松坂庆子更是感谢陈凯歌让她找到了不退休的理由，“我30年前开始拍电影，几年前有了隐退的想法，但就在这时候陈凯歌导演请我来饰演这个角色，这段经历让我想继续拍下去。”

3 陈凯歌： 以坦然之心面对一切

值得一提的是，今年96岁的老艺术家秦怡也在片中扮演了一位织布的老官女的角色，遗憾的是秦怡在几个月前不小心摔倒，腿部骨折，当天无法来现场。

当一众主创和有关人员上台台下转了几番后，最后本片的掌门人——陈凯歌才姗姗登台。陈凯歌表情庄重，他借用电影中黄轩说的一句台词：“诗是白龙写的，不是我白居易”，“我也想跟大家说，电影是你们大家拍的，不是我陈凯歌。一部电影问世之后，总是有人喜欢，有人不喜欢，我会以坦然之心面对一切。”

他回忆说小时候家住得离一个寺庙很近，经常看到化缘的僧人，“他们站在热闹街道旁边，一言不发。”不管是往他们的钵里扔钱还是吐口水，他们都静静地站着，一言不发，姿态谦卑，“我觉得这些僧人看穿了这个世界本来的样子，坦然面对。这让我非常感动。”

他动情地说：“我也应该把自己看成一个托钵僧，因为我有电影这样一个信仰，可以引导我忍辱、精进，不流于俗，富贵不能淫，威武不能屈，贫贱不能移。在过去六年的时间，我感觉自己做了一个托钵僧，我想继续做下去。”

《妖猫传》将于12月22日全国首映。

(王金跃 张漪)



发声曝何洁婚内出轨 赫子铭： 我不是渣男

本报讯 随着歌手何洁、演员赫子铭(上图)的离婚案正式开打，已沉寂近一年的事件再次热闹起来。昨天赫子铭在微博发表声明，否认自己的“渣男”污名，并指出婚姻破裂是因何洁婚内出轨所致，会继续争取孩子的抚养权。

声明中，赫子铭称自己是“被离婚的”，并指何洁婚内出轨，“2016年10月31日，何洁突然提出离婚……直到今年9月我收到一条微博私信，说因为何洁的介入导致他姐姐婚姻破裂，我才明白她坚决离婚的原因”。

他否认“渣男”传闻，“关于本人不带孩子、嫖娼、打游戏等传闻是由何洁向朋友传播了相关论断”，并否认“不忠于婚姻”的说法，在12月8日的法庭上，何洁亲口承认“赫子铭没有出轨”。

他表示十分想念孩子，“从2016年10月至今，共见了孩子6次，且最近已经5个月不让我见孩子”，“何洁换掉家里锁密码，七宝生日去看孩子遭到何洁母亲和弟弟的阻拦”。

赫子铭还透露两人曾达成离婚协议，何洁提出给他250万元，婚内财产和国内别墅等房产都归女方，他同意了，但因要求何洁在离婚声明中澄清恶意抹黑的内容遭拒，之后女方起诉离婚。

最后赫子铭提出诉求，要求在判决前探视孩子，并会继续争取孩子的抚养权，“不希望孩子被不断带着上节目”。他表示祝福何洁与刁磊，承诺“不会在法庭上拿何洁婚内出轨去做任何财产分配上的额外诉求”。

何洁与赫子铭离婚案开庭以来风波不断，日前网传疑似赫子铭与刁磊前妻录音，暗示刁磊因何洁与其离婚。之后何洁在上海演唱会上直言自己是被污蔑的，“有人为了钱要置人于死地”。昨天网曝何洁与赫子铭激烈争吵的录音，赫子铭以看孩子为由见何洁，而何洁则表示，“大半年不管不问，你现在要孩子？”并要求赫子铭与自己离婚，“你准备折磨我到什么时候？”录音最后她情绪激动地表示，“有本事你就弄死我，当着我面弄我，别背后耍阴招！”

(英子 热水少年)

《琅琊榜之风起长林》打戏多 佟丽娅： 演“女汉子”很过瘾

本报讯 古装传奇巨制《琅琊榜之风起长林》昨晚登陆东方卫视。据导演孔笙、李雪透露，较之前作，该剧的叙事节奏更快，战争场面也更多，从崭新的视角讲述长林王府决胜朝堂、征战沙场的壮烈豪迈。

该剧不仅有男儿沙场征战，连女性角色都有不少动作戏。佟丽娅表示自己就是因为打戏的吸引和对团队的欣赏才接下这部剧，“以前的戏让人觉得我比较温婉，这次的蒙浅雪比较‘女汉子’，很过瘾，充分发挥了我的特长。我小时候生活在大草原，培养了我比较外向的性格。”

(曾俊)

网络(远程)教育招生

院校：四川农大 江南大学 东北大学 东北师大 吉林大学 西南科大

专业：法学、工商管理、会计、护理、药学、土木工程、学前教育、计算机、电气、采矿工程、安全工程等八十个专业

层次：高中起点专科、高中起点本科、专科起点本科

特点：报名免试入学，学习过程简单，到期准时毕业

地点：湛南路26号(市技师学院) 联系电话：13353751558 田老师